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Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας προεξήρχε
των εορτασμών για την 120η επέτειο του Καθεδρικού
Ναού της Αναστάσεως Νάρβας
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Στις 14 Σεπτεμβρίου 2010 ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο οποίος επισκέπτεται την Εσθονία
με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου, προεξήρχε
της Θείας Λειτουργίας στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως στην πόλη Νάρβα με αφορμή την
120η επέτειο  αυτού του Ναού.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Πρόεδρος του Συνοδικούς Τμήματος Παιδείας και Κατήχησης
Επίσκοπος Ζαραϊσκ Μερκούριος, ο βοηθός της Μητροπολεως Εσθονίας Επίσκοπος Νάρβας
Λάζαρος καθώς και πλήθος κληρικών.

Μετά το πέρας της Λειτουργίας ο Επίσκοπος Λάζαρος αναφέρθηκε στην ιστορία του Καθεδρικού
Ναού της Αναστάσεως, ο οποίος εγκαινιάσθηκε το 1896 και χτίστηκε σε ανάμνηση της συνάντησης
στη Νάρβα του Ρώσου αυτοκράτορα Αλεξάνδρου Γ΄ με τον Γερμανό αυτοκράτορα Γουλιέλμο Β΄.

Επίσκοπος Λάζαρος εξέφρασε την ελπίδα ότι η επίσκεψη του Προέδρου του ΤΕΕΣ θα συντελέσει
στη συμφιλίωση των Ορθοδόξων πιστών της Εσθονίας για να μπορέσουν «εν ενί στόματι και μια
καρδία να δοξάσουν τον Ουράνιο Πατέρα».

Εν συνεχεία ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας κήρυξε τον θείο λόγο, τονίζοντας τη συγκίνησή του καθώς
πάτησε το κατώφλι αυτού του Ναού για να τελέσει εδώ τη Θεία Λειτουργία.

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ, κάθε Ναός έχει τη δική του ιστορία και «όταν ευρισκόμαστε
εδώ και συμμετέχουμε στη Θεία Λειτουργία, γινόμαστε μέρος αυτής της ιστορίας, επικοινωνούμε
δια της προσευχής και του πνεύματος με ανθρώπους, οι οποίοι έχτισαν το Ναό, προσευχήθηκαν
μέσα του και τον αναστήλωσαν.

Αυτή τη ζωντανή σχέση μεταξύ των εποχών αισθάνεται κανείς στο σπίτι του Θεού. Με αυτό το ναό
ίσως ήταν συνδεδεμένες μερικές γενιές των προγόνων μας. Γι΄αυτό ερχόμενοι εδώ, αισθανόμαστε
παρουσία της πλήρους ανθρωπότητας, όχι μόνο εκείνων οι οποίοι ζουν αλλά και όσων μετέβησαν



στον άλλο κόσμο και όμως εξακολουθούν να αποτελούν μέρος της ζωής μας, διότι ο Κύριος μας
ενημέρωσε ότι ο άνθρωπος δεν πεθαίνει. Εάν ο άνθρωπος μεταβαίνει στον άλλο κόσμο, δεν
μεταβαίνει για να χαθεί αλλά για να εξακολουθεί να ζει και εκεί και να περιμένει εμάς, ώστε εμείς,
οι οποίοι τον αγαπήσαμε όταν ήταν ακόμα εν ζωή, να αναμένουμε την αιωνιότητα χωρίς φόβο και
τρόμο, αφού ξέρουμε, ότι εκεί θα συναντηθούμε αγαπητά μας πρόσωπα, οι οποίοι εγκατέλειψαν
αυτόν τον κόσμο.  Ένας ναός όντως χωράει τους όλους: ζωντανούς και κεκοιμημένους. Ένας ναός
είναι χώρος όπου συναντιέται το παρελθόν με το παρόν και το μέλλον» ανέφερε χαρακτηριστικά ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.

Επίσης εξέφρασε τη χαρά του βλέποντας μέσα στη Λειτουργία πολλούς νέους και παιδιά, τα οποία
παρακολουθούν μαθήματα στο κατηχητικό σχολείο του Ναού και αυτό αποτελεί μια εγγύηση ότι «η
Ορθόδοξη πίστη, την οποία διαφύλαξαν ευλαβώς και ορισμένες φορές ακόμα και με ρίσκο για τη
ζωή οι πρόγονοί μας, θα μεταδοθεί και στους απογόνους μας», επεσήμανε ο Σεβασμιώτατος κ.
Ιλαρίωνας.

Ακόμα ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ τόνισε ότι η Εκκλησία του Χριστού, σύμφωνα με τον Κύριο, θα μείνει
εις τους αιώνας και η αλήθεια της ορθόδοξης πίστης θα αναγγέλλεται στη γη μέχρι τη συντέλεια
του κόσμου. Και όταν θα παρέλθει ο κόσμος μας η Θεία Λειτουργία, η οποία τελείται εδώ στη γη, θα
συνεχίζεται στην αιώνια βασιλεία του Ουράνιου Πατέρα, όπου θα ενωθούν όλοι, ακόμα και αυτοί
όσοι ίσως δεν είχαν αγάπη ο ένας προς τον άλλο στη γη.

Κάθε έχθρα και κάθε σύγκρουση είναι ή εκ του διαβόλου ή εκ της δικής μας ανθρώπινης ατέλειας.
Ενώ κάθε αγάπη και δικαιοσύνη πηγάζουν από τον Θεό.

Ο σκοπός μας, όταν μαθαίνουμε για κάποια σύγκρουση, είναι να κομίζουμε την ειρήνη, ώστε οι
άνθρωποι από την έχθρα να περάσουν στην ειρηνική συνεργασία.

Επίσης ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας υπενθύμισε ότι σήμερα σύμφωνα με το εκκλησιαστικό
ημερολόγιο εορτάζεται η αρχή του εκκλησιαστικού έτους, η οποία είναι εργάσιμη μέρα στο πολιτικό
ημερολόγιο, ενώ για τους πιστούς είναι η αρχή του Ινδίκτου, δια της οποίας ξεκινάμε τη σειρά των
μεγάλων εορτών: Θεομητορικών και Δεσποτικών.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επεσήμανε ότι καλούμαστε διά της προσευχής και της μεταλήψεως των
Αχράντων Μυστηρίων να κοινωνούμε εκείνο τον κόσμο, όπου τον καθένα από μας αναμένουν ο
Χριστός, η Παναγία, όλοι οι Άγιοι οι ευαρεστήσαντες τον Θεό καθώς και οι συγγενείς μας, οι οποίοι
μετέβησαν στον άλλο κόσμο.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56709/
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